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”ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” 19η μέρα – Ομιλία 
Γερόντισσας Φιλοθέης, Μονής Παναγίας 
Βρυούλων
/ Ενορίες

Την Οσιολογιωτάτη Γερόντισσα Φιλοθέη, Ηγουμένη της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Βρυούλων, φιλοξένησε ο Ιερός Ναός Αγίου 
Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, στον οποίο λαμβάνουν 
χώρα οι ενοριακές εορταστικές εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025».

Θέμα της ομιλίας ήταν: “Πάντοτε χαίρετε, αδιαλείπτως προσεύχεσθε, εν παντί 
ευχαριστείτε”.
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Η Γερόντισσα Φιλοθέη αρχικά στην εμπνευσμένη ομιλία της είπε: “Ο Απόστολος 
Παύλος ζητάει από τους Θεσσαλονικείς αν θέλουν να εφαρμόσουν στη ζωή τους το 
θέλημα του Θεού να κάνουν τρία πράγματα: Να έχουν πάντοτε χαρά, να 
προσεύχονται αδιάλειπτα και να δοξολογούν τον Θεό για όλα. Αυτά τα τρία πρέπει 
να χαρακτηρίζουν και όλους εμάς τους Χριστιανούς. Η χαρά του Χριστού είναι η 
χάρις του Θεού. Είναι δώρο του Αγίου Πνεύματος και κανένας άνθρωπος και 
κανένας πειρασμός δεν μπορεί να μας το στερήσει”.

Και συνέχισε: “Για να διατηρήσουμε ζωντανή τη χαρά του Χριστού και να την 
μεταδώσουμε και σε άλλους πρέπει να έχουμε ζωντανή σχέση με την Εκκλησία του 
Χριστού. Να μετέχουμε στα Μυστήρια της Εκκλησίας μας, να μελετάμε την Αγία 
Γραφή και τους βίους των Αγίων, να κοινωνούμε με τον Κύριο και τους αδελφούς 
μας”.

“Ο τρόπος για να είμαστε πάντοτε χαρούμενοι είναι να βρισκόμαστε σε διαρκή 
προσευχή και ευχαριστία. Και η προσευχή είναι δώρο Θεού που θα πρέπει να το 
ζητάμε από τον Κύριο απλά, ταπεινά, παρακλητικά, να μας το χαρίσει. Να 
κινούμαστε από την αγάπη μας για τον Κύριο και την λαχτάρα μας να είμαστε 
συνέχεια μαζί του και να προσευχόμαστε με ένταση, με έρωτα για τον Χριστό”, 
είπε χαρακτηριστικά η Γερόντισσα.

Σε άλλο σημείο τόνισε: “Παράλληλα με την προσευχή μας να μην λησμονούμε να 
τον δοξολογούμε για όλα, και για τα ευχάριστα και για τα δυσάρεστα. Ο Κύριος 
αποδέχεται την δική μας ευχαριστία όχι φυσικά γιατί την έχει ανάγκη, αλλά για το 
δικό μας καλό. Για να μας προσφέρει ακόμη περισσότερα, για να μας κάνει «κατά 
χάριν θεούς». Η δοξολογία είναι ανιδιοτελής προσευχή και μας εξομοιώνει με τους 
αγγέλους. Ο κατ’ εξοχήν χώρος δοξολογίας είναι η Θεία Λειτουργία η οποία γι’ 
αυτό ονομάζεται Ευχαριστία.”

Έκλεισε επισημαίνοντας: “Αυτά είναι τα δώρα που θέλει να μας προσφέρει ο 
Κύριος. Από εμάς εξαρτάται αν θα τα αποδεχτούμε”.

Μετά την ομιλία, η Γερόντισσα απάντησε σε πολλές ερωτήσεις των πιστών δια 
ζώσης αλλά και διαδικτυακά στο καθιερωμένο “Ενοριακό Αρχονταρίκι”, που 
καθημερινώς γίνεται εντός του Ιερού Ναού.

Η 19η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 



Βασίλειος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναχράντου Ηρακλείου Αττικής.

Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Δούκας Λεωνίδας και Αβραμόπουλος Δημήτριος.
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